

央视曝光多款手机“偷跑”流量

最高一款每月耗掉 60 元流量费 有的预装 71 个软件大多不可卸载

本报综合消息 近期许多消费者发现,自己的智能手机没有主动上网,流量却偷偷地溜走了。央视曝光,上海消保委对此进行了针对性的对比试验,结果发现,多款手机预装的软件数量多、难卸载,其中一款手机一个月“偷跑”的流量竟有 60 多元。

苹果手机“偷跑”流量最多

7月1日,由上海市消费者权益保护委员会提起的一起公益诉讼案正式被上海市第一中级人民法院受理。这次公益诉讼分别以广东欧珀(OPPO)移动通信有限公司和天津三星通信技术有限公司为被告,诉讼理由是这些手机厂商侵害了消费者的合法权益。中国消费者协会近日表示,支持上海消保委履行法定职责。

上海消保委一共购买了 20 款用于试验的样品,其中不仅有苹果、三星等国际知名品牌手机,还有华为、中兴、小米、OPPO 等国产品牌手机。

对于消费者最为关心的在待机情况下“偷跑”流量问题,上海消保委从 20 款样品中选出 10 款进行模拟检测,这 10 款手机的品牌分别为海信、步步高、金立、小辣椒、

三星、华为、联想、索尼、诺基亚和苹果。记者注意到,这 10 款手机中,有 5 款为运营商的定制机,其中华为、索尼是中国移动的定制机,诺基亚、小辣椒是中国联通的定制机,海信是中国电信的定制机。

在上海市质监局电子电器家用电器质量监督检验所记者看到,检测人员将这 10 款手机恢复为出厂设置后,插入相应运营商的 SIM 卡,放在同一环境中,在不人为开启任何第三方软件的待机状态下,每隔 24 小时记录手机的流量消耗情况。

检测人员在对这 10 款手机开机注册入网并进行 120 小时的待机试验后,发现即使是在待机状态下,“偷跑”流量的情况也非常明显,竟然有多达 9 款手机都在开机注册入网及待机过程中“偷跑”流量。其中中国移动定制的索尼、华为和中国联通定制的小辣椒、诺基亚 4 款手机“偷跑”流量较为明显。在这 10 款手机里,“偷跑”流量最多的是苹果手机,120 小时内共“偷跑”80MB(兆)流量。按照中国移动每 110MB 流量加油包收费 15 元的价格计算,消费者如果使用这款手机,每 5 天被偷掉的流量,就价值 10.9 元,消费者每个月要为“偷跑”的流量,额外支付 60 多元。

最多预装 71 个软件 消费者不能卸载

上海市消保委还对手机预装软件数量进行了对比试验。目前市场上销售的智能手机,预装的软件主要有两类,一类是保证手机基本功能的系统必需应用程序,如电话、短信、相机等;另一类是商业软件,如 QQ、地图、淘宝等客户端。试验结果发现,上海市消保委送检的 20 款手机中,除 1 款无法开机外,其余 19 款手机,都预装了不少软件,其中最少的 27 个,最多的达 71 个。这款预装了 71 个软件的手机标称为广东欧珀移动通信有限公司生产的 OPPO 牌,其中视频软件就多达 4 个。

检测人员模拟普通消费者的操作方式,卸载手机中预装的软件时。苹果、三星和金立 3 款手机根本无法卸载任何软件。其余 16 款手机中预装了 58 个软件的 VIVO 手机,可卸载软件数最多,达到 33 个。而预装软件数量最多的 OPPO 手机,不可卸载软件仍然最多,达 47 个。

消费专家认为,预装软件过多影响了消费者的正常使用,而预装软件不能卸载,则严重侵犯了消费者的选择权。而且预装软件功能雷同,干扰了消费者正常使用。

记者在调查中发现一个奇怪的现象,检测人员在卸载部分手机的软件后,手机的容量却没有发生任何变化。专家认为,这种现象说明,消费者看起来已经删除的软件,实际上依然存在,根本没有被物理删除。

上海消保委委托的检测人员道出了其中的缘由:部分经销商或厂商通过预装软件获利,装一个软件多的有 3 元到 5 元,少的也有 1 元到 2 元。

预装软件存潜在威胁

在调查过程中,业内人士告诉记者,手机预装软件能消耗资费、恶意扣费、隐私窃取、远程控制,给消费者带来潜在的威胁。一家手机软件安全监测机构就发现,一款手机里的软件暗中操控手机自动发短信、推送广告,给手机用户带来资费和隐私的双重损失。该软件的目的是通过广告来赚取相关的利益,然后通过不断的更新,去控制用户,让用户的手机成为它的“肉机”。

(据央视《每周质量报告》)

我军将连续进行 7 场陆军炮兵实兵实弹对抗演习

新华社银川 7 月 6 日电(记者黎云 张玉亮)“火力-2015 青铜峡·A”陆军炮兵旅跨区基地化演习 6 日凌晨在兰州军区某训练基地打响,我军今年组织的 7 场陆军炮兵跨区基地化实兵实弹系列对抗演习正式拉开序幕。

在两个多月的演习中,7 大军区的 7 个炮兵旅将在同一战场,与全军 6 所院校和装甲、步兵、炮兵、陆航等兵种组成的“蓝军”展开激烈角逐。

这次演习重在检验炮兵部队作战指挥、技战术水平和战法运用,依托实兵交战系统,采取自主对抗、随机导调的方式,重点演练多方式火力压制、多地段火力阻拦、多阵

地机动打击等内容,锤炼火力打击能力为核心的实战化作战能力。

“这次演习是多课题的,未来战争中炮兵可能遇到的问题,我们都会在演习中有所体现。”总参谋部军训部副部长唐宁表示,这次演习是我军首次连续组织 7 个炮兵旅成建制跨区集中评估检验,突出指挥员作战指挥训练,突出炮兵战法改革创新,突出全量化检验评估,着力在炮兵打击距离更远、毁伤精度更高、反应速度更快、弹药消耗更少、生存能力更强上下功夫,探索形成“信息主导、火力主战、毁伤主控、体系支撑”的炮兵部队作战模式。

沈阳成立全国首家“反信息诈骗中心”



7月6日,在沈阳反信息诈骗中心,民警在接听市民报警电话。

当日,全国首家反信息诈骗中心在沈阳市公安局揭牌成立。据悉,沈阳反信息诈骗中心是集公安、宣传、金融、电信等各种社会资源全面整合的侦防一体化反信息诈骗犯罪专门机构。中心将启动防范信息诈骗宣传系列活动,提高广大群众的防骗意识和能力,向群众提供咨询、劝阻、应急止损处置服务,协同有关部门开展被骗资金的紧急止损、诈骗电话号码的关停和限制呼入等工作,预防信息诈骗犯罪发生。

新华社发

暑期教育第一课



7月6日,惨案幸存者胡斌君的儿子、75岁的胡益加老人向学生讲述日军在无锡华庄岸、长善坊的罪行。

当日,江苏省无锡广益街道向阳社区、黄泥头社区在华庄岸、长善坊惨案遇难同胞纪念馆前开展“牢记历史 不忘国耻”为主题的爱国主义教育暑期活动。

新华社发

浙江温岭厂房倒塌事故 共致 14 死 33 伤

新华社杭州 7 月 6 日电(记者王俊祿)记者从浙江温岭市新闻办获悉,6 日 15 时许,温岭鞋厂厂房倒塌事故最后一名已知的失联人员被搜救出,已无生命体征。截至记者发稿时,这起事故共导致 14 人死亡,33 人受伤,安全逃生 9 人。

4 日 16 时 8 分,温岭 110 指挥中心接到报警,位于大溪镇佛陇村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生房屋倒塌事故。据调查,发生事故的厂房系捷宇公司所有,腾辉公司租用其厂房。经排查,事故发生时,腾辉公司共

有 51 名工人正在作业,事故还涉及 5 名非该公司员工。其中,56 人中的 9 人安全逃生。

据了解,浙江省调配 53 辆消防车、302 人,5 条搜救犬参与救援。经过奋力搜救,截至 6 日下午,现场共搜救出并送医院救治 47 人,其中 14 人经抢救无效死亡;其余 33 名伤员中,4 人伤势较重,29 人为轻伤或轻微伤。

事故原因有待进一步调查。